

Bez obalu s Kateřinou Konečnou



Další týden se znovu nesl ve znamení nečinnosti vlády v boji s hyperinflací a zaměřování se na podružné problémy, jejichž řešení životy lidí v České republice nijak nezlepší. Zatímco během covidové krize se ustálil pojem covidové šílenství, současné konání Fialovy vlády mi čím dál víc připadá jako šílenství ukrajinské. Nebo jsem snad jediná, komu nepřipadá normální, že český premiér předává na státní návštěvě jako dar své země ukrajinský šál? Já tohle vnímám jako další necitlivé gesto vůči občanům České republiky, kteří v posledních týdnech prožívají deziluzi a musejí se vyrovnávat s pocitem, že na ně při veškeré válečné solidaritě jejich vlastní vláda zapoměla. A pokud v posledních týdnech sílily hlasy o tom, že Fialova vláda se v mnoha ohledech chová více jako vláda ukrajinská než jako vláda česká, předat na audienci u papeže jako dar českého státníka ukrajinský šál je toho bohužel dalším dokladem. Jistě, pomáhejme, ale nekřčme se u toho a nevzdávejme se vlastní hrdosti a identity.

Bohužel to není pouze vláda, kdo ukrajinskému šílenství posledních týdnů podlehl. Naprosto nesmyslná, diskriminační nařízení se bohužel dostala i na půdu, která by již ze své podstaty měla zůstat apolitická, a to sice na půdu akademickou. České vysoké učení technické v Praze totiž požaduje po studentech s ruským a běloruským občanstvím napsání motivačního dopisu, odsuzujícího invazi na Ukrajině, chtějí-li nadále pokračovat ve studiu na této univerzitě. ČVUT je přitom jedinou vysokou školou, která v Česku něco podobného požaduje. Nemůžu si pomoci, ale opět mi přijde daleko přes čaru to, že škola lustruje studenty podle občanství a na jeho základě je nutí cokoliv sepisovat, přičemž v opačném případě vyhrožuje vyhozováním. Rektor ČVUT Vojtěch Petráček mimo jiné doporučuje ruským studentům v dopise zmínit *"aktivitu v pomoci Ukrajině a v protiválečném postoji"*. Neměli by studenti primárně studovat a soustředit se na rozvoj svých dovedností v oblasti, kterou si zvolili? Vyzývání k občanskému aktivismu pod pohružkou vyhozováním ze školy, navíc pouze na základě národnosti, podle mě nemá na akademické půdě absolutně co dělat a jsem šokovaná, že něco takového zažíváme v roce 2022. Kdo jako posoudí, zda protiválečné aktivity toho či onoho studenta byly dostačující? Co když vážně nechává nějaký student politiku politikou? To mu nyní někdo, ani není jasno kdo, zkrátka řekne "nepomohl jsi dostatečně Ukrajině, u nás na škole končíš?" Podle ČVUT navíc *"může svým vyjádřením podpořit žádost pracovník fakulty či ústavu, na kterém student studuje, studenta osobně zná a může potvrdit uvedené skutečnosti"*. Kdybych nevěděla, že se jedná o realitu, myslela bych si, že to musí být snad špatný vtip. Zpět ale k inflaci, kvůli které už dle ekonomických ukazatelů zchudlo až 94 % zaměstnanců a bez pár vyvolených se tak týká již všech obyvatel České republiky. Podle ekonoma Lukáše Kovandy *"prakticky všichni Češi pod 50 let ve svém životě nezažili takový pád životní úrovně, jaký je čeká letos"*. Ano, slyšíte správně. Budoucí čas. Čeká. Například pohonné hmoty jsou dnes na úplném maximu – samozřejmě „velkolepé“ opatření vlády snížením spotřební daně o směšnou korunu a půl na litr se na cenách neprojevilo. Reálná mzda by se letos mohla propadnout až o 8 %, nejvíce od vzniku samostatné České republiky. Čekala bych, že v této mimořádné situaci budeme svědky tiskových konferencí, na kterých vláda bude ve snaze o uklidnění občanů srozumitelně představovat plánované kroky v boji proti chudnutí vlastních lidí. Realita? Petr Fiala předává ve Vatikánu ukrajinský šál a vláda se bije v prsa s tím, kolik miliard vydává na pokračování bojů ve válečné zóně. Petře Fialo, už se probíhá proberte a jasně řečte, jestli hodlá vaše vláda udělat taky něco pro chudnoucí lidi tady u nás doma!

A tím „udělejte něco pro lidi“ rozhodně nemyslím, že jim budete diktovat, co mohou či nemohou číst a kde si můžou hledat informace. Když vidím počínání vaší vlády a zároveň vnímám rostoucí frustraci lidí ve společnosti, čím dám tím víc považuji kroky na Ministerstvu vnitra jako nebezpečný precedens, který povede pouze k tomu, že vláda bude blokovat „nepohodlné“ názory těch, kteří si dovoří říct či napsat cokoliv, co nebude v souladu s oficiální názorovou linií. Nový návrh ministerstva vnitra totiž kromě blokace webu, které někdo, ani nevím kdo, nejspíš nikým nevolený státní cenzor, vyhodnotí jako dezinformační, umožňuje také snižování dosahu jednotlivých stránek. Pokud tedy vláda nebude chtít konkrétní web ztrestat úplným vypnutím, bude mít nyní i kontrolu nad tím, s jakou pravděpodobností se k občanům ta či ona zpráva dostane. Nebyl to právě demoblok, který v minulém volebním období křičel, jak nepřipustitelná je kontrola médií čelními vládními představiteli? A nyní si na kontrolu médií schvalujete rovnou zákon? Vždyť je to úplně na hlavu? Aktuálně v České republice zjevně nemáme nic důležitějšího na práci než cenzurovat. Pozornost od reálných problémů, které vaše vláda odmítá řešit, se vládě tímto ale odpoutat nepodaří. Za vypíchnutí stojí také další projev absolutního pokrytectví Pirátů, kteří se po usednutí do ministerských křesel dostávají do médií už pouze v případech, kdy ve svém jednání obrací o 180 stupňů proti svému vlastnímu ložskému programu. Ještě v září loňského roku tvrdila místopředsdkyně Pirátů Olga Richterová následující: *"My jsme pro soutěž inovací, takže nejsme pro zákaz aut se spalovacím motorem, máme to i výslovně v programu."* Dnešní realita? Všichni tři pirátští europoslanci, jmenovitě Markéta Gregorová, Marcel Kolaja a Mikuláš Peksa, hlasovali v Europarlamentu pro zákaz spalovacích motorů, tedy návrh, který ve svém důsledku bude mít opět negativní vliv na českou ekonomiku, která z výroby automobilů se spalovacími motory doposud těžila. Ale to, že všichni Češi chudnou, je vlastně všem současným vládním stranám úplně jedno. Vždyť brzo budou moct tyto zprávy mazat jako dezinformace.

Ze zahraničí ovšem na konci týdne přišla jedna velmi pozitivní zpráva. Ve Francii se konalo první kolo parlamentních voleb. Jako obvykle česká média – stejně jako v případě prezidentských voleb – raději nehovořila o uskupení Jeana Luca Mélenchona, kterému se podařilo poskládat koalici levicových stran, kde nechyběla ani Komunistická strana Francie. Formace NUPES, jak tato koalice byla nazvána, získala podle oficiálních výsledků 25,66 % a jen těsně se umístila za koalici SPOLU prezidenta Macrona, jež získala 25,75 %. Objevily se ale spekulace, že levicová

formace byla záměrně poškozena při sčítání hlasů. Ostatně nebylo by to nic neobvyklého ani u nás – před 4 lety například KSČM nezapočítali několik stovek hlasů v brněnské části Kohoutovice...ale zpět do Francie. Radikální levice tak ukázala, že v kombinaci s přitažlivým programem, charismatickým vůdcem a snahou spojit síly, má jednoznačně u voličů dveře otevřené.

Před pár dny vstoupilo v platnost slavné snížení spotřební daně u pohonných hmot (PH) o 1,50 Kč na litr. Krok, který Fialova vláda slavně oznamovala za přítomnosti všech médií na tiskové konferenci a který se měl stát symbolem boje nové vlády s chudobou. Výsledek? Ten asi zvládnete při pohledu na ceny u čerpacích stanic všichni posoudit sami. Cena PH v posledních týdnech vzrostla o tolik, že se zmíněná sleva na spotřební daně takřka neprojevila. Občanům ČR, nebo přesněji jejich peněženkám, se dle očekávání tímto prázdňným gestem neuleví. Vše tedy dopadlo tak, jak bylo jasné již v době, kdy vláda tento krok alá "děláme, že něco děláme" oznamovala. A co se týče cen PH, bude zjevně ještě hůř. Evropská rada rozhodla o embargo na dovoz ruské ropy, což v praxi znamená, že se EU bude muset do konce roku odstříhnout zhruba od dvou třetin dodávek ropy z Ruska.

Po tomto oznámení se ropa dostala na světových trzích na dvouměsíční maximum a ceny PH podle odhadů porostou i nadále. A jak reaguje P.Fiala na to, že jeho směšné opatření končí ve finále absolutním fiaskem? Z jeho vyjádření se zdá, jako by pan premiér snad žil v nějaké alternativní realitě, když mluví o výborném výsledku. Výborné výsledky jeho vlády pozorují na stavu svých financí snad všichni Češi a Fiala tu zatím oslavuje kroky, které povedou k dalšímu zdražování? Ačkoliv bude region střední Evropy včetně Česka z ropného embargo dočasně vyjmut, stejně se embargo na konečné ceně pro spotřebitele projeví i u nás. Zřejmě jediným způsobem, jak tuto masivní inflaci zastavit, je hledání mírového řešení rusko-ukrajinského, či spíše rusko-amerického konfliktu, kterého ale rozhodně nedosáhneme tím, že se budeme chlubit množstvím a cenou dodávaného válečného materiálu na Ukrajinu a plácet se na schůzkách po ramenou, jak skvělých výsledků dosahujeme, když necháme peněženky běžných lidí ještě víc krvácet. Fiala nadále spoléhá na to, že konfliktem bude moct drahotu omlouvat donekonečna, lidé s pochopením válku zasponzorují a ještě mu u toho snad budou tleskat. Probudte se už konečně!

Stanovisko ÚV KSČM

KSČM požaduje zajištění dostupného bydlení



Bydlení v České republice je už delší dobu pro většinu občanů nedostupným luxusem. Nejen to vlastní, ale i nájemní. Přitom přiměřené bydlení je základní lidské právo už dle Všeobecné deklarace OSN z roku 1948. Náklady na bydlení dnes činí problém třem čtvrtinám obyvatel, pětina pak již má v tomto směru vážné existenční problémy.

U nízké a středně příjmových domácností padne na bydlení až polovina příjmu a jsou nuceny rozpouštět své úspory. Se závažně rostoucí inflací a reálným propadem příjmů se tato situace dramaticky zhoršuje. Řešit tuto sociálně výbušnou situaci především příspěvkem na bydlení a dávkami v hmotné nouzi je nejen nedostatečné a administrativně náročné, ale hlavně neúčinné. A proto námi navrhované zastropování cen energií státem může významně pomoci proti růstu inflace. Stát i obce na svou roli v oblasti nájemního a družstevního bydlení téměř rezignovaly.

KSČM chce na komunální úrovni využít zkušenosti ze zahraničí a s pomocí kvalitního územního plánování zajistit rychlou výstavbu desítek tisíc nových bytů. V obecních bytech by měla být stanovena pravidla jejich pronájmu podle sociálního postavení a zdravotního stavu nájemců, případně s přihlédnutím k profesním potřebám města. Podle názoru KSČM musí být nájemné v obecních bytech svým charakterem neziskové a odrážet příjmové možnosti bydlících tak, aby bylo dostupné i pro nájemce s nízkými příjmy.

Dalšími kroky jsou, revize zisků soukromých developerských firem, podpora družstevního bydlení či zastropování nájmu. Navrhujeme bezúročné půjčky mladým rodinám a zdanění masového nákupu tzv. investičních bytů od developerů. K podpoře bydlení navrhuje KSČM rovněž zřídit a využít státní banku a státního developera.

Bydlení není zboží, ale základní lidské právo!

Ignorance faktů

<https://www.novinky.cz/.../pekarova-adamova-chce-prodat-Budvar..>



Možná pro zaslepené a nepoučitelné jde o předvolební komunální kampaň, ale z pohledu faktů se jedná o akt čirého zoufalství v kombinaci se zlou vůlí a mstou českému národu za to, že si dovoluje ještě vůbec existovat, jinak si to nelze vysvětlit.

TOP 09 totiž zcela otevřeně útočí slovy své předsdkyně na zbytky českého národního majetku. Jinak si těžko vysvětlit, že navrhuje další privatizaci ziskového státního majetku, a tak ve své podstatě nás chce zbavit i toho torza, které zbylo po devastaci 90 let a udělat z českého národa v podstatě pouze nedůstojné správce cizího majetku na státním území.

A tak dokončit likvidaci naší státnosti. Prodejme státní budovy a firmy, potřebujeme peníze, navrhuje TOP 09" - hlásá titulky na seznamzpravy.cz. Kromě jiného se Pekarové zachtělo i našeho budějčického Budvaru. Upřímně řečeno - už hodně dlouho mě nic nenadzedlo ze židle, jako tento nehorázně drzý požadavek.

Předsednictvo TOP 09 totiž přijalo tento týden usnesení, vyzývající k výrazně nižšímu schodku státního rozpočtu na rok 2023 oproti tomu letošnímu. I za cenu výše zmíněnou = prodeje státního majetku - cituji: "který není podstatný pro vykonávání jeho hlavních funkcí." Týkat by se to podle Pekarové mělo např. již zmíněného Budvaru nebo lázní Bludov a Janských Lázní.

Pokračování na str. 2.

